

有的遗失未补充,有的破损没法戴 市区共享电动车头盔问题不少



本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)共享电动车为人们出行提供便利,可配备的头盔在使用过程中丢失、破损,未及时更换,为出行带来安全隐患。4月25日,有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映,市区许多共享电动车或多或少存在头盔缺失、破损等现象,给想要骑车的市民带来不便。

“骑电动车戴头盔,保护的是咱自己,可是有很多共享电动车的头盔都没有了,骑时要么自己准备好头盔,要么就找那种头盔齐全还没有破损的。”市民陈女士告诉记者,“在芝罘区市府街附近,好多共享电动车点都存在这种现象,要么没有头盔,要么就是破损没法戴。”

记者根据陈女士提供的线索来到芝罘区市府街附近,确实找到了她所说的那些没有头盔或头盔破损的共享电动车。随后,记者又前往莱山区,在

华庭路附近多个共享电动车存放点,看到所属不同公司的共享电动车都存在这样的问题,有的头盔虽然随车配备,可已经严重老化,边缘破损开口无法佩戴。

记者随机采访了几位市民,大多数都认为“及时更换补充头盔很重要”“佩戴头盔关键时刻能救命”。但也有个别市民直接扫码骑走,并不在意头盔问题,即便是共享电动车的前车筐里放着头盔也不戴。有市民直言,这是由于头盔是共用的,考虑到卫生问题“不想戴”。

根据《山东省电动自行车管理办法》第十九条规定,驾驶电动自行车上道路行驶,除应当遵守道路交通安全法律、法规外,驾乘人员还要规范佩戴安全头盔。

记者走访调查发现,市区内共享电动车在出厂时均配备了安全头盔,

可部分电动车在使用过程中头盔遗失、破损等现象时有发生,共享电动车厂家未及时补充更换,给骑行者带来不便的同时,也为出行带来安全隐患。

记者就此拨打了不同共享电动车商家的咨询电话,客服人员表示,工作人员会定期检查更换,并记录下了出现头盔缺失的存放点地址,承诺将派工作人员前往查看补充。

共享电动车头盔遗失、缺失并非个别现象,关系着驾乘人员的生命安全,“烟台民意通”将持续关注。



午台街15号和20号楼雨水管破裂

居委会:已反映给街道办事处,等待集中修缮

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷)日前,“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区市民反映,华茂社区午台街15号、20号楼的雨水管多处破裂,影响小区居民雨天出行,希望有关部门能尽快帮忙解决。

昨天上午,记者来到了午台街,发现确如市民所言,雨水管出现若干处损坏。市民王女士表示,进楼道前,防盗门上方有一处平台,雨水管不是直

上直下,而是转弯接到了平台上方,雨水管的破裂口就在平台上。“每到下雨天,雨水就从平台上流下来,防盗门外都成了‘水帘洞’,进出特别不方便。”王女士还表示,冬天时,融化下来的雪水让防盗门前的路上都结了冰,居民进出也有些危险。

记者就此联系社区居委会,相关负责人表示:“遇到此类问题,我们会先上报给街道办事处,再由办

事处上报芝罘区住建局,随后‘美好社区改造项目’会安排工人前来维修。”

市民的诉求何时能得到解决?该相关负责人表示,他们将市民反映的问题集中上报后,项目部会统一安排工人来维修,但具体时间要看项目部的安排。

“烟台民意通”将继续关注该社区雨水管的修缮问题。

只有老年人才可以签约家庭医生吗?

本报讯(YMG全媒体记者)4月25日8:00至8:30,芝罘区卫健局的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234和市民交流。

刘先生来电:老人免费体检能否增加肺部结节的检查?对于独居老人,社区还可以提供什么医疗服务?

基层卫生健康与疾控应急科负责人杨响洋:芝罘区国家卫生公共服务项目中的老年人免费体检项目按照国家规定开展,部分医疗机构可以进行肺部胸透检查,如有需要,可以与就近的社区卫生

服务机构联系预约,免费检查。老年人可与社区医疗机构签订家庭医生服务协议,定期上门检查。

网友:芝罘区的家庭医生能达到什么水平资质?只有老年人才可以签约家庭医生吗?

杨响洋:芝罘区的家庭医生主要是由社区卫生机构的全科医生及部分专科医生组成的。在这个团队的配备中还加入了芝罘医院、海港医院、妇幼保健院、肺科医院等专业医生为社区居民服务。

家庭医生的签约内容分为“基础包”和“个性包”,其中“个性包”可以为广大中青年人群提供服务,如高血压、糖尿病等患者可以签订“个性包”,5-30元的价格,比医院门诊挂号诊疗价格要低。



出租车司机从业年龄有望延长至65岁

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘怡)昨日上午9:00-10:00,烟台市交通运输局副局长马强带领有关机关科室、下属事业单位负责人,来到12345政务服务中心,接听群众热线。围绕公交线路、重点项目、出租车拒载、网约车平台非法派单等各类投诉、咨询问题,工作人员耐心细致地进行了解答。

上午9:00,刚刚开始接听热线,就有市民来电咨询烟台高铁通车时间、烟台南站停运后市民乘车问题。一位工作人员答复:“烟台高铁项目正在推进建设,力争年内通车。烟台高铁通车后,烟台南站将会暂时停运改建。为方便旅客出行,将改造芝罘站开办客运业务。目前,正在开展芝罘站前广场、通道道路等市政配套设施建设,同时协调铁路部门对站内设施进行维修改造。南站停运期间,芝罘区、莱山区、高新区旅客可分流至烟台站、芝罘站等车站乘车,福山、黄渤海新区周边旅客可分别到烟台高铁福山站、烟台西站换乘。”

多位持双证经营的网约车司机反映,很多网约车平台派单时不严格审核车辆是否有营运证,影响有证司机收入且扰乱市场秩序,希望交通运输局加大平台处罚监管力度,督促各平台不给无证司机派单或者定期查处无证车辆。出租办工作人员表示,目前我市交通运输部门正在积极搭建数据平台,有效打击非法派单,与此同时也将加强路面执法,与平台约谈,尽量回应双证网约车司机的期待。

一位出租车司机致电表示,他在蓬莱机场待租时发现,同是在排队接客的司机,有的必须不分远近接客,但有的可以不拉近程旅客,现场管理没有统一标准。工作人员表示,会将现场调查是否存在此类问题,若有发现将依法处理。

还有多位市民来电咨询,烟台出租车司机从业年龄上限何时能从60岁延长到65周岁。城市交通科工作人员答复,目前出租车行业经营年龄延长问题已经被列入我市2024年立法计划,并对外征求意见,相关条款也规定从业年龄不超过65周岁,争取最快年内实现地方立法在出租车司机运营年龄上限的突破。

12345热线督办员现场为金城小区“体检”

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,黄渤海新区金城小区业主拨打12345政务服务热线,反映小区进行老旧小区改造后,仍存在楼体外墙开裂、瓷砖脱落等问题。4月23日下午,记者与12345热线督办员到达现场进行调查。

记者在小区内看到,部分住宅楼楼顶瓷砖的确出现脱落,36号楼、37号楼阳台外墙装饰部分有裂纹。这些问题是否列入老旧小区整改范围内?黄渤海新区管委工作人员介绍,金城小区2023年被纳入老旧小区改造计划,目前改造施工已基本结束。根据老旧小区整治改造实施方案,房屋共用部位修缮和外墙保温可根据业主意愿,通过按规定申请住宅专项维修资金的方式进行,不属于老旧小区改造范围,应由相关业主承担维修义务。

